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BBenenue

B mocnennee Bpems Bce 0oJiee akTyalbHOM M pacnpocTpaHeHHOU (opmon
MPOBEACHUS IPOMEXKYTOYHOIO W HTOTOBOTO KOHTPOJISI 3HAHUM 1O MHOTUM
JUCLUIUIMHAM ~CTAHOBHUTCS TECTUpPOBaHHE. BaXHO 3aMeTUTh, 4YTO METOJIMKA
MOATOTOBKM K TECTUPOBAHUIO M €r0 MPOBEACHUE B 3HAYUTEIBHON CTENEHU
OTJIMYAIOTCS OT OOBIYHOIO FK3ameHa 1o Kypey “IIporieccsl U amnmapaTbl XUMUYECKOM
TEXHOJIOTUU .

CoOmoneHne  HEKOTOPBIX  MpaBUi MpU  MPOXOXKICHUM,  HaIMpHUMeEp,
DK3aMEHALMOHHOTO TECTa ITO3BOJIIET NOJYYUTh TOCTATOYHO BBICOKHME PE3YJIbTATHI,
XOTSl HE HCKIIOYEH HWHAMBUAYAJbHBIM MOAXO0J OOY4YaroIIerocs sl YCHEIIHOrO
BBIIIOJIHEHHSI TECTUPOBaHUS. BrajeHwe oOnpeneseHHbIMM TEXHUYECKHUMH U
NICUXOJIOTHYECKUMHU TPUEMaMH TO3BOJISIET HE TOJBKO MOBBICUTH 3((HEKTHUBHOCTH
MOJTOTOBKH K 9K3aMEHAIIMOHHOMY TECTY, HO M 00Jiee YCIeIIHO BeCTH ce0sl BO BpeMs
HEro, TakXKe CHOCOOCTBYET pa3BUTHIO HABBIKOB MbICIUTEIBHON JESTEIBHOCTH,
YMEHUI0O MOOWIN30BaTh ce0si B pemarouiedl CUTyallud W KOHTPOJIUPOBATH
cOOCTBEHHBIE AIMOIIHIH.

K Hacrosimiemy BpeMeHHM pa3pa0OTaHbl pPa3HOOOpa3HbIE THUIIBI TECTOB IO
aucuumuiiHe “IIponecchl M anmaparbl XUMHYECKON TEXHOJIOTUHW , Pa3JIMYarOIIUeCs
Kak 1o (opme M BuAaM MpeuiaraéMbIX 3aJaHUM, TaK W IO LENsSM, KOTOpble OHU
npecneayror. C  ycrnexoM NpPHUMEHSIOTCS, HanpuMep, YCTHbIE, IHCbMEHHBIE,
KOMIBIOTEpPHBIE (POPMBI TECTUPOBaHMs. 3aJaHUsl B T€CTaX MpPELyCMAaTPUBAIOT JIUOO
BbIOOp OTBETa W3 MPEAJIOKEHHBIX BapUAHTOB (3aKPBITHIA THUM), JHOO CBOOOTHO
KOHCTpyHpyeMble OTBETHl (OTKPBITHIN THM). BHyTpu 3amanuii ¢ BEIOOPOM OTBETOB
TOXKE CYIIECTBYIOT OTJIMYUS, HApUMEP, HAUOOJbIIee PaclpOCTPAHEHUE MOTYUUIIH
3aJlaHus, B KOTOPBIX CPEJIU MPEACTABICHHBIX JIJI1 BHIOOPA BAPMAHTOB OTBETOB BEPHBIM
ABJIIETCA TOJBKO OJMH, a OCTajJbHble HEBEPHbL. CTYIEHT B 3TOM CIy4yae IOJDKEH
yKa3aThb €IMHCTBEHHO BepHbINA 0TBET. OnHako Oosiee 3(h(HEKTUBHBIMU U HHTEPECHBIMU
OKa3bIBAIOTCS 3a/IaHMsI, B KOTOPBIX HY>XKHO BBIOpaTh Cpa3y HECKOJIbKO W3 TMpe.-
JIO’KEHHBIX BapUaHTOB WJIM YCTAHOBHUTH COOTBETCTBHUS. B Takom ciydae B OyiaHke
TeCTa JOJKHBI 0053aTeNIbHO OBITh MOMETKM O TUIIAX OTBETOB: OJMHOYHBIC WM
MHOKECTBEHHbIE. 3aJlaHUSI MOTYT MMETh BO3pPACTAIOUIMK XapakTep CIIOXKHOCTH, a
MOTYT OBITh OJIMHAKOBBIMU TIO CIOKHOCTH.



PexomeHaanuu K BBINIOJTHEHHUIO TECTOB MO AUCIHUIINHE
“IIpoumecchbl M aNMAPATHI XUMUYECKOM TEXHOJIOTHH”

[Ipy m[pOXOXKIEHUM MPENCTAaBICHHBIX TECTOB XOTEJIOCh OBl 00OpAaTUTH
BHUMAHHME HA PAJl MOMEHTOB, KOTOPBIE IIOMOTAOT YCIICIIHO BBINOJHUTH TECTOBBIC
3a1aHus no qucuuiuinee “IIpoueccel U anmaparbl XUMUYECKOM TexHoJorun” (pasaen
“MaccooOMEeHHBIE MPOIECCHI U allapathl”).

Hanny4ymmit cnoco®6 mMmOAroToBKM K TecTy, B Kakoil Obl (opMe OH He
IPOBOJMIICS, 3TO YHOPHBIN TPYA Ha NPOTSKEHUU BCETO CEMECTPA, TO ECTh U3YUECHHE
TEOPETHYECKOro (OCHOBBI Maccollepefaud) U MPAKTUYECKOTro (METOAbl pacuera
TEXHOJIOTHYECKOro 000pyAoBaHUA — abcopOephl, PEKTH(PHUKAIIMOHHBIE KOJIOHHBHI,
CYILLIWJIKH, SKCTPAKTOPHI U JIp.) MaTepuaia 1o JaHHoMmy paszaeny. Koraa caemnano Bce
BO3MOYKHOE JUIsl JOCTHJKEHHSI BBICOKOTO YPOBHS MOJArOTOBKM IO JAHHOM
JUCLMIUIMHE, MOXKHO pa3palbarblBaThb CTPATErHMI0 IOBEIACHHS BO BpeMs Tec-
TUPOBAaHUS.

HakanyHe sk3amMeHa WM 3ayeTa CTOMT HOBTOPUTH TUIBI U (POPMBI 3aAaHUH, C
KOTOPBIMU Bbl MOYKETE BCTPETUTHCS Ha TecTHpoBaHMU. HeoOX0oAMMO BCIOMHHUTH U
[POYMUTATh €II€ pa3 MHCTPYKLUUHU IO BBIIOJHEHHIO TecTa. JTO cOEpeeT Bpems,
OTBEJICHHOE Ha TECT, U MCKIIIOUUT TeXHUYeckue owmunoOku. [loBTOopeHue yueGHOTrO
MaTepuajlia JaeT YBEPEHHOCTh B CBOMX 3HAHUAX [0 JAWCHMIUIMHE, CHUMAeT
HaIPSDKEHUE TEpesl SK3aMEHOM, MOSBISETCS IMOJOXKUTENbHBIA ICUXOJIOTMYECKUI
3¢ (HEKT MOIHOCTHIO KOHTPOJIUPYEMOM CUTYAIIHH.

B Havanme TecTHpoBaHUS HEOOXOAMMO BHUMATEIBHO NPOCIYIIATh BCE
yKa3aHUs TpenojaBaTeNsi MO BBIMONHEHUIO 3amaHuil. Ctporo coOmromaiite Bce
TpeOOBaHUs, CBA3aHHBIC C 3alOJHEHHUEM OJIAaHKOB PETHMCTpallid W OTBETOB. 3aTeM
IIPOCITYLIAMTE WIM IPOYNTAUTE UHCTPYKLHIO K IIEPBOM Ipynne 3agaHui A B TeCTe, B
OCHOBHOM 3TO TEOPETHYECKHE 3aJaHUs 3aKpbITOrO THUIA CPEOHEN CIIOKHOCTH.
HyXHO mocMOTpeTh, CKOJIBKO 3aJaHuil JaHHOTO TUIla IPUCYTCTBYET B TecTe (B
npeacTaBieHHbIX TecTax 10 3amaHuil), )KEIaTeNbHO BBINOJHATH HUX IO HOPSAKY.
OnHaKo Ha 03HAKOMUTEIIBHBIN JTall HE HY)KHO TPATUTH CIMIIKOM MHOI'O BPEMEHU.

[Ipesxxne 4veM BBINOJHATH 3aJaHUsl, HEOOXOAMMO BHHUMATEIbHO IPOYMUTATH
yciioBue Kaxaoro. IlocraparbCsi NMOHATh, O 4Y€M KOHKPETHO CIIPALIMBACTCA, YTO
HY’)KHO BBIIIOJIHUTH MMEHHO B JaHHOM 3agaHuu. (Od4eHp 4acTo ydaluuecs He
MOHUMAIOT BONPOCA, OHU MBICIEHHO 3aMEHSIOT BOIPOC KOHKPETHOTO 3a/1aHUs TEM, C
KOTOPBIM BCTPEYaHCh B mpoiiecce o0ydyenus. Ecnu 3ananue pacuetHoe, HE0OX0AUMO
HE MPOCTO BCIOMMHATH AJITOPUTMBI PELIEHHS MOXOXKUX IO COAEPKAHUIO 33]a4, HO
TOYHO ONpPEIEIUTh, YTO JAHO B YCJIOBHMM M YTO HYXHO HaiTu. MHorna 3amanus
chopMyIUpOBaHbl TaK, YTO MOTYT COAEpX aThb B ce0€ HEBUAMMYIO TOJCKAa3Ky,
MO3TOMY CTOWT JIMIIHUNA pa3 nepeuuTtaTh (GOpMyIHUpoBKYy Borpoca. [IpoBeneHHBbIH
JIOTUYECKHAN aHAJIN3 BAPUAHTOB OTBETA MOKET IIOMOYb HAWTH ITPABUJILHBIM.

He HyXHO 10Jr0 3amepKUBaThbCs HA 3aJAHMSAX, BBI3BIBAIOLIMX 3aTPyAHCHUS.
Ecnu cTyneHT He yBEpeH B OTBETE, TO CTOUT IOPEKOMEHIOBAaTh €My IEPEUTH K
CJIEYIOIIEMY 3a/1aHUI0, Oojiee nmpocToMy. K ClIOXKHOMY 3a1aHHI0O MOKHO BEPHYThCS
[I0CJIE TOTO, KaK BBIIIOJHEHBI BCE OcTajbHble. O0S3aTENbHO CIENYET NTOMTH A0 KOHLA
TECTa elIe JO0 OKOHYaHUS OTBEIACHHOr0 BpeMeHU. OCHOBHAs 3aa4a - BBIIOJHUTH KaK
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MOXHO OOJbIIE 3aJaHuil U3 4YHCIIa TeX, KOTOpPhIE B JAHHOM CIIy4ae peajabHO
BBITIOJIHUTD U JJaTh HA HUX OTBETHI.

Ha ornenbHOM sMcTKEe (YEpHOBUKE) BO BpeMsl TECTa MOXKHO IOMEYaTh
HOMEpa TeX 3aJlaHWi, KOTOPhIE OBLIM OTJIOXKEHBI MPHU MEPBOM MPOCMOTPE, a TaAKKE
T€X, B MPABUIBHOCTH OTBETOB KOTOPBIX TECTUPYEMbId HE YBEpEH. DTOT CIHCOK
MOMO>KET OBICTPO HAWTH BCE 3aJlaHusA, K KOTOPbIM HY>KHO BEPHYTbHCSI, HE TIPOITYCTUB
HU OJTHOTO M3 HUX, YTO CIY4YaeTcsi oueHb yacTo. Eciu Ha Bce BOMPOCHI OTBETUTH HE
yAaeTcsi, TO CTYIEHT JOJKEH OyAeT PeIuTh, YTO JYUIe - COBCEM HE BBITIOJHUTH
3a/IaHUE WUJK, €CIIM PeUb UJET O 33JIaHUM 3aKPBITOTO THUIIA, YKa3aTh OTBET, B KOTOPOM
OH HE BIOJHE YBEpPEH, HO TOT/Ia, BO3MOXKHA BEPOSITHOCTH omuOku. Ha sk3amene
HEBEPHO BBINOJHEHHOE U MPOMYIIEHHOE 33JJaHh€ HA Pe3yJIbTaT BIUSIOT OJJUHAKOBO.
[TosToMy Jydilie BCce-TakM yKa3aTh OTBET, BE/Ib BO3MOXHO BBIMOJHUTH €r0 METOJO0M
HCKJIIOUEHHUSI HEBEPHBIX OTBETOB, U BEPOSITHOCTD MPABUIIBLHO BHIITOJIHEHHOTO 3aJaHUS
BO3pacTeT.

PabGoTath Hajx TecTOM CcleyeT CaMOCTOSITENIbHO M HE3aBUCHMO, HE CTOMT
NBITaThCS TPOKOHCYJIBTUPOBATHCS C OJHOTPYNIHUKAMM, TaK KaK 3TO MOXKET
MPUBECTHU K JOTOJHUTEIHHBIM HEIOUETAM U OIIHOKaM.

Bo Bpemsi TectupoBaHus ClenyeT NPUIEPKUBATHCS 3aJaHHOTO TEMIIa U HE
3a0bIBaTh, YTO OTBEJEHHOE HAa TECT BpeMsi CTporo orpanuyeHo. Cremayer oOpaTUTh
BHUMAaHHE Ha TO, YTO HamboJjee TpyJHbIe 3aJaHus rpymnmsl B (pacuerHble 3amanus
WU 33/IaHUsl OTKPBITOTO THUIMA) PACHOJIOKEHBI B CaMOM KOHIIE TECTa, MO3TOMY
CIeAyeT OCTaBUThb MJiI HUX JOCTAaTOYHOE KOJMYECTBO BpeMeHH. Eciau BO Bpems
TECTUPOBAHUSI HA KAKOE-TO 3aJaHUE€ CTYJACHTOM ObUI JJaH HEBEPHBIA OTBET, B 3TOM
Cllyyae aKKypaTHO BHOCHUTCS MOIPaBKa C HOBBIM OTBETOM B COOTBETCTBYIOIIIEE MECTO
Ha Onanke. He HyXHO TOpONMUTHCA M CTPEMUTHCA CAATh TECT 10 OKOHYAHUS
OTBEJICHHOT'O HAa 3K3aMEH BPEMEHH, JIy4Ille €lIe pa3 MPOCMOTPETh BOMPOCHI U MPO-
BEPUTH OTBETHI HA 3aJJaHU.

OO6parute ocodboe BHUMaHUE, YTO MOCIE KaXI0ro BOMpOca, yKa3aH TUI OTBETa
— OJIMHOYHBIA WJIM MHOXXECTBEHHbIH BbIOOp. OIMHOYHBIA — OJAMH BapHaHT OTBETA,
MHO>KECTBEHHBI — B OCHOBHOM J[Ba BapuaHTa OTBETOB. HemoHbIil OTBET BIMSET HA
KOHEYHBI pe3ynbTaT U OLEHKY 32 TECTUPOBAHUE.

B kxaxxnom TecTe mpencTaBlieHO JECATh 3aJaHUM YpOBHSA A M JBa paCUETHBIX
3aganus ypoBHA B. Bpems tectupoBanus cocrapigeT npuMepHo 30-40 MUHYT.

CobOnrofeHre BCEX BBIIETIEPEUNCICHHBIX PEKOMEHIAMMN SIBISIETCS 3aJI0TOM
YCHEUIHOTO MPOXOXKJICHUSI TECTUPOBAHUS U JIOCTUXKEHHSI BBICOKUX PE3YJIbTATOB IO
JAHHOMY pa3ieNy IUCIUIUIUHBI.



Tectbl 0 TeMe “MaccooOMeHHBbIE MPOLECCHI U ANINAPATHI”

Bapuanr 1
Yposenn A

1. Kakoli U3 mepeyncIIeHHbBIX MTPOIIECCOB HA3bIBACTCS BhINIEIAUNBAHUEM (0OUHOYHDBLIL
86100p):
a) MPOIECC MOTIONICHUS T'a30B WM MMapoOB W3 Ta30BbIX WJIM MapOra3oBbIX CMecei
KHUJIKUMHU TTOTJIOTHTEIISIMU;
b) mporecc MHOTOKPATHOTO YaCTHYHOTO WCHAPEHHUS >KUIKOCTH W KOHICHCAIMH
HapoB.;
C) IPOIIECC M3BJICUCHHS OJTHOTO WJIM HECKOJIBKHUX KOMIIOHCHTOB M3 PAacTBOPOB C
TIOMOIIIBIO U30MPATEIbHBIX PACTBOPUTEIICH;
d) mpomecc wu3BIEYCHHS KOMIIOHEHTa M3 TBEPIOrO0 Tejda C  TOMOIIBIO
M30MPaTEILHOIO PACTBOPUTEIIS?

2. Kak ob6o3Hauaercs M KaKyr pa3MEpPHOCTb UMEET OTHOCUTEIhbHAsS MOJIbHAS JIOJIS
BEIIECTBA (0OUHOUHDBLU 8bLOOD):

a) i(qu), §(<Dy), KI' KOMITOHEHTa/KT (pa3bl;
b) X (®y), Y (Py), KMOIb KOMIIOHEHTA/KMOJIb UH.B-BA;
c) x(®,), y(P,), KMOJIb KOMIOHEHTA/KMOIIb (ashl;

d) X (D)), ?(QJY), KI' KOMITOHEHTA/KT UH. B-Ba?

3. Kakoe u3 mpecTaBiICHHBIX BRIPAKEHUH SBISICTCS IEPBBIM 3aKOHOM DHKa
(MHOMCECMBEHHDII 8bIO0D):

a) dM = —Dd—CdFdr;
dn
b) MZ—STEF’C;
dn
c) M:—DEFI;
dn
d) % pv2e?
ot



4. Ilo xakoMy ypaBHEHHUIO onpenensercs nuddy3nonHsiii kpurepuit Hyccenbra
(00uHOUHDIL 8bIOOD):
™D
a) ?;
b) B Y(X)L :
D

5. UemMy paBHSETCS YHUCIIO CTETIEHEH CBOOOIBI IIPU a0COPOIIUU (00UHOUHDBLL 8b100D):
a) l;
b) 2;
c)3;
d) 4?

6. KoHcTpykius kakoro abcopoepa n3o0pakeHa Ha pucyHke (00uHOuHbl 86100D):

,t la3

MuaKocTb
e l_ e 2

Spbd W MWK
—— .
Oxnaxparouni

arent

H1

Oxnaxaawouvi 2
areuT

a3

—
——-
MuaKocTo

a) HaCaJIOYHbIN;

b) mosibIit;

C) TpyO4aThlii;

d) opocutenbHBINI?



7. Kak 3anucpiBaeTcsl ypaBHEHUE padoUeii TMHUYU TIEPUOINIECKON pEeKTU(UKAIIN
(0ounouHbIIL 8b1O0D):

_(f+R)  (F-1)
DY =R+ R
b) X, = Fxp — Wxy, :

F-w o
¢) M=G(y, —y,)=LXx —Xu);
R X

d)y= L7
)y R+1X+R+1

8. Kako#i Tum cymuiaku n300pakeH Ha pUCYHKE (0OUHOUHBLIU 8b1O0D):

a) 6apabaHHas CYIIWIKA;

b) pacnbuIUTENIbHAS CYIIIMIIKA;
C) rpeOKoBasi BaKyyM-CYILIWIIKA;
d) mernesas cymmika?

9. Uemy paBHa TemrepaTypa IMOBEpXHOCTH MaTepraia B IEPBOM MIEPHOE CYIIKH
(mepuoie MOCTOSIHHOM CKOPOCTU CYIIKH) (0OUHOUHDBLL 8b100D):

a) TEeMIIEpaType CyIUIHLHOTO areHTa;

b) TemmiepaType MOKpPOTo TEpMOMETPA;

C) TeMIIepaType TOUKE POCHI;

d) remmniepaType nporpeBa matepuana’?



10. Kakum oOpa3oM 3ammchiBaeTCs MaTepHAIbHBIA OalaHC MO Biare s
KOHBEKTUBHOM CYIIUIIKU (0OUHOUHDBIL 8b1O0OD):

a) G, =G, +W;

100 - o, 100 — o,
c) GlzGZIOO—_%;

100 - o,

o 0
DG —-L+Ix,=G,—2+Lx,?
) "1oo " 7% 2100 2

Bapuanr 1
Yposens B

1. Onpeaenuth OTHOCUTEIBHYIO MAacCOBYIO JIOJIO BOJAOpOJa B BOJE, €CIH
napuuvaibHOE AaBlIEHHE Boaopoja Haj >kuakocTtbto 200 mMm pt.cT. npu 25°C, a
KOHCTaHTa ['eHpu 111 BOogopoaa 7,07-104 atM. OO11iee JaBlieHHE MPUHATH PABHBIM
atMochepHoMy TipH H.Y. (760 MM PT.CT.) (0OuHOUHBIL 68b100D):

a) X=1,65-10"° xrH,/xrH,0;

b) X=2,5-107 krH,/xrH,0;

¢) X=10" «rH,/xrH,0;

d) X=32 xrH,/xrH,0.

2. Paccuurtarp pabouuii 00beM HacaJ04HOM aOCOPOIMOHHOW KOJIOHHBI ISt
MOTJIOIIEHUSI XJI0opa U3 €ro cMecu ¢ Bo3ayxoMm. KoHileHTpauus xjopa B UCXOAHOU
razoBoil cmecu 18 mac. %, creneHnp u3BieueHusa xjuopa u3z cmecu 0,85. HauanbHoi
KOHIICHTpalue xjopa B alOcopbeHTe TmpeHeOpedb. AOCOpOIMI0  CUHMTaTh
U30TEPMUYECKON mpu H.y. (KoHCcTaHTa (pazoBoro paBHoBecus 0,1). Pacxon razoBoi
cmecu u abcopbenta coorBerctBeHHO 0,2 kr/c u 0,55 xr/c. Koapdunuents
MaccOOTAa4d [0 Ta30BOM M kuiakod ¢azam npuHsaTe By, = 0,015 Kr/(M°c) u
Bx=0,0013 kr/(mM’-c). TImoTHOCTh Ta30BOM cMmecH cuuTath 1,3 Kr/M’ npu H.Y.
Hacanka — kombla Pammra ¢ yaenbHOi NOBepXHOCTBIO 140 M*/M° (0Oumoumbiil

86100p):
a) V=10 m’;
b) V=03 m’;
c) Vi =0,01 M;
d) V=552 m.
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Bapuanr 2
Yposenn A

1. Kakoii u3 crnoco0OB BBIpRKEHHS KOHLEHTPALMH Ha3bIBAETCSI OTHOCHUTEIBHOU
MacCOBOM J0J€H (00uHOYHbIL 8b100D):
a) OTHOLIEHHE MacChl KOMIIOHEHTA K Macce Bcel (a3bl;
b) oTHOIIEHHE YHUClIa KUJIOMOJIEH KOMIIOHEHTa K YHCIy KHUJIOMOJIEH HMHEPTHOTO
BEILIECTBA;
C) OTHOUICHHE YHCIIa KUJIOMOJIEH KOMIIOHEHTa K O0IIeMy YMCIy KUJIOMOJIEH Bcei
dba3br;
d) oTHOIIEHNE MacChl KOMIIOHEHTA K MAacCe MHEPTHOTO BELECTBA?

2. B kakyto a3y nepexoauT pacupeessieMblil KOMIIOHEHT MU 1eCOpOIuU
(MHOMCECMBEH DL 8b1O0D):

a) U3 KUJKOU (pa3bl B ra30BYIO;

b) u3 TBepaOH (pa3bl B ra30BYyIO;

C) U3 ra3oBoM (asbl B )KUJKYIO;

d) u3 razoBoii (pa3bl B TBEPIYIO?

3. B kakux eguHHUIax u3mepsiercs koddduurent MonexynapHoi 1uddy3un
(0O0unoumslil 86160p):

a) M/c;

b) kr/™’;

¢) kr/(M**¢);

d) m*/c?

4. KakuM 00pa3oMm 3amuchIBaeTCsl ypaBHEHHE TEIJIOBOro Oananca abcopOuuu
(00unouHbLIL 66100D):

a) q(XK - XH) = C(tK o tH);

b) M=K, Ay Fr;

c) dQ= —KﬁdFdr ;
on
d)y R X + AL

"R+1 R+l
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5. 1o kakOoMy ypaBHEHHUIO ONPENEAETCS CPEeIHss IBUXKYIIAs CUjla MaCCOOOMEHHBIX

A .
IPOLIECCOB MpPH JIMHEWHON paBHOBECHOW 3aBUCUMOCTH, €CIU TN (00unoumwiii

Ay,
8b100p):
2 Ay, = (Yo =Yp )+ (Y —Yp ) Ay, +Ay,
° 2 2
b) Ay, =21k,
my
- Ay —A
C) AyC,p - YH A_ YK H
In=Yn
Ay,
d) Aglcp = § YH _ZK ?
f
vy y=v,)

Mudkoems LI
Pt = |

Mudwocms

a) abcopbep Bentypu;
b) mowrif;

C) HacaJ0YHbIH;

d) opocutenbHbINH?
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7. Uemy paBHsSETCS YHCJIO CTElEeHEeW CBOOOJLI TMpPH NPOBEACHUU OWHAPHOM
pexkTuduKanuu (00UHOUHbIL 8b100D):

a) l;

b) 2;

c) 3;

d) 4?

8. Uto Takoe cyOnmMaImoHHas Cymika (00uHouYHbll 8b100D).
a) CylllKa IyTeM IMepeaayu Teria HHPPaKpaCHBIMH JTy4yaMu;
b) cyiika myTeM HarpeBaHHsl B 1OJI€ BHICOKOM YacTOTHI;
C) CylIKa B 3aMOpPOXEHHOM COCTOSIHUM TyTE€M IepeBOJa BIaru U3 TBEPIOTO
COCTOSIHUS B Tap;
d) cymka myTeM HEMOCPEICTBEHHOTO KOHTAKTUPOBAHUS BBICYIINBAEMOTO
MaTepuaia ¢ CymniIbHBIM areHTOM?

9. Tlo kakoMy BBIPRKCHHIO OTPEICNSICTCS OTHOCHTEIbHAs BIAXHOCTh BO3JyXa
(00uHOUHDIL 8bIOOD):

2) x = Gy, _ P ,
a.C.B pa.C.B
b) I=c, ,t+Xi,;
P
¢) p=Pr="n,
H PH

d) o° =gﬂ100%?

a.c

10. Kako# Tum cymumiaku n300pakeH Ha pUCYHKE (00UuHOUHbLI 8b100D):

L
— W/‘

8
i
a) JICHTOYHAs;
b) C KUMAIIMM CII0EM;

C) pacHubUIMTENIbHAS;
d) nmetneBasi.

13



Bapuanr 2
Yposens B

1. OTHOCUTENbHAs MaccoBas KOHLIEHTpALMS paclpeiesisieMOro KOMIIOHEHTa B
ra3oBoi (pase Ha BXoje B Hacamo4dHbd abcopbep coctaBmusieT 0,3 Kr/Kr. 3aBUCUMOCTH
pPaBHOBECHOM KOHIICHTpAIMH pacHpeessieMOro KOMIOHEHTa B Ta30BoM (haze OT ero
KOHIIEHTPALUK B KUIAKOH (hase omuchIBaeTCs ypaBHeHHEeM Y =3,54X (Mac. IOIH).
Pacxon uHepTHOI ra30BOi a3kl U KUAKOTO MOTTIOTUTENS COOTBETCTBEHHO 0,9 KI/C U
1,3 kr/c. 3a omHy cekyHmy B abcopOepe moriomaercs 0,05 kr pacrpemensemMoro
KOMIIOHeHTa. OnpenenuTs CPEAHIO JBIXKYUIYIO CHIYy IMpoliecca adbcopOiuu.
HavanbHOl  KOHIIEHTpalMel pacmpenensieMoro KOMIOHEHTa B abcopOeHte
npeHedpedb (00UHOUHBIIU 8b100D):

a) AY, = 0,05 kr/kr;
b) AY., = 1,6 Kr/kr;
c) AY, = 0,86 KI/kT;
d) AY, = 0,2 kr/kr.

2. B pextupukanMOHHONW KOJOHHE HEMPEpPBIBHOTO JACUCTBUS  COAEpIKAHHE
HU3KOKHIISIIETr0 KOMIIOHEHTA B pa3jeisieMoi cMecH cocTaBisieT 0,3 MOJIbH. J10JIH, a B
TUCTWIIIATE W KyOboBoMm  octatke KonmeHtparus HKK — cooTBercTBEeHHO
0,9 u 0,07 mousibH. fonel. OnpeneauTb MOJIbHYIO TPOU3BOAUTEIBHOCTD KOJOHBI 10
JTUCTUWIIATY U KyOOBOMY OCTaTKy, pacCuMTaTh MOJBHBIA pacxojl ¢JermMbl, eciu
paBHOBECHasi KOHIIGHTpaIMs Mapa Ha nuTaronieit tapenke 0,6 monbsH.oset HKK, a
pazaenenuto noasepraercs 210 kmonb/4 ucxoaHo cMmecu. KoadduimeHnt n3obpiTKa
(baerMpl TPUHATH PaBHBIM 1,5 (00unoyHbili 6b160D):

a) D = 58,2 kmonp/u, W = 151,8 kmonb/u, ® = 87,3 KkMOJIb/4;
b) D = 25,4 kmonb/u, W = 18,5 kmonn/4, ® = 132,2 KMOJIb/4;
¢) D =40 kmoaw/4, W = 170 xmomb/4, @ = 60 kMOJIb/4;

d) D=111,5 xmoaw/4, W = 98,5 xmoinb/d, ® = 64,25 kMOJIB/4.
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Bapuanr 3
Yposenn A

1. Kak Ha3piBaeTcs BeIMYMHA, [OKA3bIBAIOIIAsl, KAaKOE KOJMYECTBO BEIIECTBA
uGPyHANpPYET B €IUHHIY BPEMEHH Yepe3 €IUWHHILY NMOBEPXHOCTH IMpPH T'paJUEHTE
KOHIICHTPAIIMHU, PABHOM €IUHUIIE (0OUHOUHDBLU 8b100D):

a) K03 PUIIMEHT MacCOOTIauH;

b) koadpunrent monexynapHoi qudpdy3uu;

) K03 GUIIMEHT Maccomepeaaun;

d) koauruenT pacnpenencHus?

2. Kakoii u3 cnoco00B BbIpaXeHUsS KOHIICHTpAIM Ha3bIBae€TCA OOBEMHOM
KOHIICHTpAIUEH (00UuHOYHbII 8b100D):
a) OTHOIIIEHHE MAacChl KOMIIOHEHTA K Macce Bce (pasbli;
b) KoOJMYECTBO KOMIOHEHTa (BEIIECTBA), KOTOPOE COJICPKUTCS B OJHOM
KyOHn4ecKoM MeTpe Bcel (pasbr;
C) OTHOIIIEHHE YUCJIa KUJIOMOJIE KOMIIOHEHTa K 00IleMy YHCITy KUJIOMOJEN Bcel
dba3pr;
d) oTHOIIIEHHE MacChl KOMITOHEHTA K MAacCe MHEPTHOTO BEIIecTBa?

3. Ilo xakomy ypaBHeHMIO ormpexaensieTcss aud@y3uonHbli kpurepuit IIpanaTis
(00uHOYHbII 8bIOOD):

L
a) —;
)D

rD‘?

dF.

4. B kakyto (¢azy nepexoauT NOorolaeMblii KOMIIOHEHT MpU a0COPOIUU (00UHOYHbIL
8b100p).

a) U3 ra30BoM (asbl B )KUJKYIO;

b) u3 xxuakou ¢assl B TREPAYIO;

C) U3 ra3oBoM (¢asbl B TBEPAYIO;

d) u3 xuakou aszbl B razoByro?

15



5. Kak 3ammceiBaeTcs ypaBHeHue pabodeil JWHUM Ui HIDKHEH dYacTu
PeKTU(DUKAIIMOHHON KOJIOHHBI HETIPEPBIBHOTO JAEHUCTBUS (00UHOUHDLIU 8b100D):

a) M=G(y, - y,)=L(Xx —Xu);

b) ch:FXF WXW,
F-W
o _(f+R)  (f-1)
TR R
R X
d)y= L7
)y R+1X+R+1

6. Kaxoit Bu mpoCTOi MEPErOHKHU OCYIIECTBIISIETCS B YCTAHOBKE, H300paKEHHOM Ha
pucyHke (00uHOuHbLU 86100D):

a) (ppakunoOHHAs TEPErOHKA;

b) meperonka c aedermManuei;
C) MEPErOHKa C BOJISHBIM [1aPOM;
d) MonexynspHast TUCTUIUISIINS?

7. Uto Takoe paauanuoHHas CymiKa (0OUHOUHbIU 8b100D):
a) CylllKa IyTeM IMepeaayu Teria HHPPaKpaCHbBIMH JTy4yaMu;
b) cyiika myTeM HarpeBaHHsl B 10OJIE€ TOKOB BBICOKOM YaCTOTHI;
C) CyIlIKa B 3aMOPOKEHHOM COCTOSIHUM TIPU TITyOOKOM BaKyyMe;
d) cymka mDyTeM HEMOCPEICTBEHHOT0 KOHTAKTUPOBAaHUS BBICYIIMBAEMOTO
MaTepuasa ¢ CymnIbHbIM areHTOM?
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8. Kakum 00pa3om 3amuchIBaeTCs MaTepHANbHBIN OajaHC MO pacxomy s
KOHBEKTHUBHOM CYIIWIKH (0OUHOUHBLI 8b100D):
100 — ®
a) Gy =G, ———=;
100 — o,
®; — O ®; — O
100 - ®, 100 — o,

¢c) G, =G,+W;

o 0
DG —-L+Ix,=G,—2+Lx,?
) 100" 7% 2100 2

9. Kakyto BenmnunHy Ha3bIBalOT OTHOCUTEIHHON BIAXKHOCTBIO BO3AYXa (0OUHOUHbIL
86100p):
a) Macca BOJSTHOTO Iapa BO BJIAKHOM BO3/AyXe, MPUXOoAsascs Ha 1 Kr abCoIOTHO
CYXOr0 BO31lyXa;
b) Macca BOASHOTO mapa, CopepKamerocst B 1 M° BIAXHOTO BO3/yXa, YHCICHHO
paBHas INIOTHOCTU BOJSHOTO apa;
C) OTHOIIEHHE MACChl BOASHOTO Mapa, COAEPIKAIIErocs B 1 M BIaXKHOTO BO3LyXa,
K MaKCHMaJbHO BO3MOXKHOI Macce BOJASHOIO mapa B 1 M° BO3JyXa B YCIOBHAX
HaCBILICHMS,;
d) KonmuecTBO BiarM B MaTepuale, OTHECEHHOE K OOILIed Macce BIIaKHOTO
marepuana’?

10. Kakoii Tur cymmiku n300paxeH Ha pUCYHKE (00UHOUHBIL 8b1O0D):

=

|_~&

15 8'
— i
(T =jeée
s —
V\\]
| [ | n— \__?—‘1)
—= -
]
L2 | i —
| T

11 11 11 i1

a) JICHTOYHas;
b) kamepHasi;

C) meTJieBas;

d) TyHHenbHas?
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Bapuanr 3
Yposens B

1. B mporiecce abcopOImmu KOHIIEHTPAIUS PACcTIPEACIIeMOTr0 KOMIIOHEHTA B Ta30BOM
daze ymenpmaercs ot 0,4 kr/kr go 0,05 kr/kr. Onpenenutb 0OBEMHBIM
KOX(POUIIMEHT Macconepesayn M0 Ta30BOM ¢asze, eClnu CPEeAHss IBIKYIIAs CHIa
nporecca 0,1 kr/kr, a pacxoa HHepTHOM Ta3oBoi (as3wl coctaBmser 0,8 Kr/c.
['eomeTpuueckue pa3Mepsl KOJIOHBI: BbICOTa Hacaaku — 4 M, auamerp — 0,5 M
(00uHOYHBLI 8bIOOD):

a) Ky, = 0,015 Kr/(M: C);
b) K,y = 3,57 kr/(m’-c);
¢) K, = 35,2 kr/(m’-c);
d) Ky, = 0,1 kr/(m’-c).

2. OnpenenwuTh CTCNCHb IOTJIOMICHUS aMMHaKa BOJOW B TIPOIECCE OYMCTKH
abcopOmmeit 1,4 kr/c ra30Boii cMecH, COCTOSIIEH W3 aMMHaKa W Bo3myxa. MaccoBas
KOHIICHTpAIMsl aMMHaKka B Ta30BOW cMecH Ha BXoje B abcopOep 15 mac. %. Pacxon
BOJBI B abcopOepe coctaBisier 1,8 Kr/c, a OTHOCUTENIbHAS MacCOBask KOHIICHTPAIIHS
aMMUaka B TOTJIOTUTENE Ha BXoJe W Bhixoae u3 ammapara 0,05 m 0,15 kr/kr
COOTBETCTBEHHO (0OUHOYHDIL 8bIOOD):

a) cTeneHb norynouieHus 25%;
b) crenens nornouieHust 86%;
¢) crenenb nornouieHus: 100%;
d) crenens nornonieHust 74%.
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Bapuanr 4
Yposens A

1. Yto Takoe MeMOpaHHBIN TIPoIIeCC (0OUHOUHBIL 8bIOOD).
a) MpoIlecC MOTJIONIEHUS Ta30B WM MapoB M3 ra30BbIX WJIHM MApOTa3oOBbIX cMecei
KUJIKUMH TTOTJIOTUTEIISIMHU;
b) mporiecc MHOTOKPATHOTO YaCTHYHOTO WCHAPEHHUs >KUIKOCTH W KOHICHCAIUU
NapoB;
C) TIPOLIECC pa3leleHUs Ta30BbIX U KHUJIKUX CMECEH MOCPECTBOM HCTIOIB30BaHUS
TIOJTYTIPOHMUITIAEMBIX MEMOpaH;
d) mporecc u3BIEUEHUS KOMIIOHEHTa M3 TBEPAOTO MOPUCTOTO Teja ¢ MOMOIIBIO
n30MpaTeTbHOTO  PAacTBOPUTENsS, B KayecTBE KOTOpOro Hauboyee YacTo
HCIOJIB3YIOT BOAY WUJIM BOJHBIE PACTBOPHI HEOPTaHUUECKUX KHUCIIOT, OpraHMueCcKHe
pactBoputenu?

2. Kakoe u3 npencTaBieHHbIX YpaBHEHH ABIsieTCA 3aKkOHOM Maccotnauu Illykapesa
(MHOJICECMBeH DIl 8bIOOD):

a) M=Ky(y—yp)Fr;
b) M =B, (y—-y)Ft;
C) Msz(xp —X)F‘C;
d) M =B, (x;, —x)Ft?

3. Kakasg u3 mepedncleHHBIX BEIWYMH TMOKA3bIBAET, KaKOE KOJIMYECTBO BEIIECTBA
MIEPEHOCUTCS U3 Spa MOTOKA K SIMHUIIE TTOBEPXHOCTH KOHTaKTa (a3 (Miim Hao00poT)
B €JIMHUITY BPEMEHH MPU JBUKYIICH CUJIE, PABHOU SUHUIIE (0OUHOUHBLU 8b100D):

a) K03 PUIIMEHT MacCOOTIauH;

b) koadpunrent monexynsapHou 1udpdy3uu;

¢) K03 GUIIMEHT MaccomepeIaun;

d) koauruent pacnpenencuus?

4. Kak o0o3HadaeTcss M Kakyl pPa3MEpPHOCTh HMMEET OObEMHash KOHIIEHTPAIHs
BEIIECTBA (0OUHOUHDBLU 8bLOOP):

a) E(CDX), §/(<Dy), KI' KOMITOHEHTa/KT (pa3bl;

b) X (®y), Y (Py), KMOIB KOMIIOHEHTA/KMOJIb UH.B-BA;
¢) x(®,), y(P,), KMOJIb KOMIOHEHTA/KMOIIb (ashl;

d) C, umu C,, kr/m’?
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5. Kak 3anuceiBaercs  ypaBHEHUE

(MHOJICECMBeH DIl 8bIOOD):
1 1 1
a) —=—+——
Ky By mBy
b) M=K, (y -y, Fr;
¢) M=, (x;, —x)F1;
d) L = L + E 9

AAIUTHBHOCTHU

U1

mMaccornepeaadn

6. B xakyto (pa3y nepexoaut noriaomaeMblii KOMIIOHEHT TIPH aJIcOpOLIUU

(MHOHCECMBEH DL 8b1O0D):
a) U3 ra3o0BoM (asbl B )KUJKYIO;
b) u3 )xuaKoi Pa3sl B TBEPAYIO;
C) U3 Ta30BOM (a3bl B TBEPAYIO;
d) u3 xxuakou (has3sl B ra30ByI0?

7. Kako#i BUI IPOCTOM NIEPETOHKH OCYIIECTBISIETCS B YCTAHOBKE, M300paKEHHOW Ha

pHUCYHKE (0OUHOYHBILL 8b100D):

a) (ppakuroOHHAs IEPErOHKA;

b) meperonka c aedermManuei;
C) MEPErOHKa C BOJSHBIM [1APOM;
d) MonekynspHast AUCTUIUIALIMS?
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8. Kak 3ammceiBaeTcs ypaBHeHHe palOouell JUHUM JUIsI BEpPXHEH 4YacTu
pPEeKTU(PUKALIMOHHON KOJIOHHBI HEMPEPHIBHOIO AEUCTBUS (00UHOUHDBII 6b100D):

a) M=G(y, —y,)=L(Xx —Xu);

Fx. - W
b) xpp =
_(f+R) _(f—1)
VY= R R
R X
d)y= 29
)y R+1X+R+1

9. Kakum 0o0pa3om 3amuchIBAeTCs MaTEPHAIBbHBINA OalaHC MO aOCOJIOTHO CYXOMY
BEIIECTBY JIJI1 KOHBEKTUBHOMW CYIIUIIKH (MHONCECMBEHHDIL 8blOOD):!

2) G1=G2100 -, :
100 - o,
b G, =G, 100 - o, :
100 - w,
¢c) G, =G,+W;

0 ()]
DG —L4+Ix,=G,—2+1Lx,?
) 1100 72100 2

10. Kakoii T cymiku n300pakeH Ha PUCYHKE (0OUHOYHbIL 8b1O0D):

Coemun
8034 YX ? : 4 3 4
X i W st S
[ | | i
1T Bxon
Beinon 1 1 | 1 | || sarowerox
BArOHETOH
| 2
N/ NN e
Orpaborannun
I ! ! BO3AYX

a) KaMepHas;

b) TyHHeNbHAas;

C) JICHTOYHAs;

d) ¢ kunsmuM ciroem?
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Bapuanr 4
Yposens B

1. Onpenenmutps KO3pEGUIMEHT MAacCcOOTHauM s Ta30Bod (a3bpl B Ipolecce
abcopOruu Xja0pa BOJAOM U3 €ro CMECH ¢ BO3AYyXOM. ['a30Basi cMech ABMXKETCS depes
Hacalo4HbI abcopbep co ckopocThio 0,5 M/c. B kauecTBe HacaaKu MCHOJB3YIOTCS
koJiblla Pammra pasmepamu 25x25%3 (skBUBaNIeHTHBIN nuameTp kaHaimoB 0,015 wm;
yaenpHas ToBepxHOCTh 240 M*/M’). du3ndeckne CBOMCTBA ra30Boil (asbl MPH H.Y.:
Bsiskoctb — 1,18°10° ITa-c; mrotHOCTE — 1,9 Kr/M’; KOO(OHUIMEHT MOIEKYISPHOM
nudby3un xaopa B Bosayxe — 9,33-10°M/c (oounounwiii v160p):

a) By = 0,002 KMOJIB/(M**C);
b) B, =10 KMOJIB/(M"C);
¢) By = 0,056 kmomb/(M°-c);
d)py,=15 KMOJIB/(M*C).

2. B mporecce peKkTHPUKAIMHA COJICPKAHUE JICTKOJIETy4ero KOMIIOHEHTa B
TUCTUIUIATE JOJDKHO ObITh He MeHee (0,9 MOJbH. J0Jiel, a B KyOOBOM OCTaTKe HE
oosee 0,1 monbH. goau. OnpeaenuTh HEOOXOAUMOE cojepkaHue (MOJBHYIO J0JIO)
JICTKOJICTYYEero KOMIIOHCHTA B Tape pas/eiiseMol CMecH M KOd(DPHUIIMEHT M30BITKA
daerMel, eciii TeUCTBUTENIBHOE (JICTMOBOE YHCIO PaBHO 5, a YMCIO NMUTaHUS 9.
PaBHOBeCHasT KOHIIEHTpAIUS JIETKOJCTYYero KOMIIOHGHTAa B Tape Ha IHTAIOIICH
tapenke paBHa 0,35 MOJBH. 107U (00UHOUHBIU 686100D):

a) yr = 0,31 monms/mMmons @ = 1,45;
b) yr = 0,56 monbs/mMonb Qg = 5,22;
¢) yg = 0,01 monbs/mons  @r = 2,85;
d) yr = 1,24 mons/Mone @ = 0,52.

22



Bapuanr 5
Yposenn A

1. Uto Takoe mpoliecc MacCoOOTAauH (0OUHOUHDBILL 8bIOOD):
a) TpoIlecc MepeHoca OJHOTO MJIM HECKOJIBKUX BEIIECTB M3 OJHOHN (has3bl B APYTYIO
B HAIPABJIICHUW JOCTHKCHHSI pPaBHOBECHUS, WCIONB3YeTCS JJsl pa3fesieHus
TOMOTCHHBIX U TeTEPOTCHHBIX CHCTEM;
b) KOHBEKTHBHBII TIEPEHOC BEIIECTBA 0T ACHCTBHEM TypOYJICHTHBIX ITYJIbCAIIHN;
C) TIpollecc MepeHoca BellecTBa U3 sjpa MOTOKa K TpaHule paszaena (a3 wim ot
IpaHUIlGI pa3zeina a3 B aIpo MOTOKa;
d) mpomecc mepeHoca  pacmpenensieMoro  BEIMIeCTBa,  OOYCIIOBIICHHBIN
OeCITOPSIIOYHBIM JIBHYKEHUEM MUKPOYACTHIL?

2. Kak ob6o3Hauaercs M KaKyr pa3MEpPHOCTb UMEET OTHOCUTEIhbHAS MOJIbHAS JIOJIS
BEILIECTBA (0OUHOYHDIU 8bLOOD):

a) ;(QDX), §(®y), KI' KOMITOHEHTA/KT (Da3b;
b) X (®y), Y (Dy), KMOIB KOMIOHEHTA/KMOJIb UH.B-B4;
c) x(Dy), y(Dy), KMOJIb KOMIOHEHTA/KMOJIb (ha3bl;

d) i(q)x), ?(q)y), KI' KOMIIOHEHTa/KT' UH. B-Ba?

3. Kakoe u3 mpecTaBiICHHBIX BRIPAKEHUH SIBISIETCS] BTOPBIM 3akoHOM Duka
(0ounouHwIIL 8b1O0D):

a) dM = —Dd—CdFdr;
dn
b) M=—8T$FT;
dn
c) M=—D£FT;
n
d) % _pv2e?
ot

4. Yto Takoe KOHBEKTUBHBIN MEPEHOC (0OUHOUHBLU 8bIOOD):
a) Mpolecc IepeHoca pacipeaesieMoro BeriecTBa, 00yCIOBICHHBIN
OeCTopsIIOYHBIM IBIYKEHUEM MUKPOYACTHIL;
b) KOHBEKTHBHBIN MIEPEHOC BEIIECTBA MO/ ACHUCTBHEM TypOYJICHTHBIX ITyJIbCAIINN;
C) MpoIlecC MEepeHOca BEIIEeCTBA 3a CUET MEPEMEIECHUsI €r0 MaKpPOCKOMHMYECKHX
00BEMOB, 00YCIIOBICHHBIN CKOPOCTHIO IBHXKYILIETOCS MTOTOKA;
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d) mpouecc mepeHoca BelIECTBa U3 siipa MOTOKA K IpaHule pasaena (a3 uik oT
rpaHuIlbl pa3zaena ¢as B aapo moToka?

5. Uto xapaktepusyeT nudpy3noHHbid Kputepuit ypbe (00uHouHbIl 8b160D):
a) xapaktepusyeT pu3nIecKue CBOMCTBa (hasbl;
b) xapakTepusyeT mogo0ue HEYCTAaHOBHUBIIIUXCS MPOIIECCOB MAaCCOOOMEHA;
C) XapaKTepu3yeT MacCcoOTaauy Ha TpaHMIle pa3zaena ¢as;
d) sBIsieTCSl MEpOI COOTHOIIICHHST KOJTMUECTBA BEIIECTBA, IEPEHOCHMOTO B TTOTOKE
3a CYET KOHBEKIINH, K KOJJMYECTBY BEIIECTBA, IEPEHOCHMOMY B 3TOM K€ TIOTOKE 32
CYET MOJICKYJISIpHOU nuddy3uun?

6. KakuMm BpIpakeHHEM ONMHCHIBACTCS PABHOBECHASI KOHIICHTPAIIUS PU aOCOpOITu
(00uHOYHbII 8bIOOD):

a) 3aKkoHOM | 'eHpu;

b) ypaBuenuewm Ilyazeiins;

c) 3akoHOM Pays;

d) 3akonom JlanbToHa?

7. KoHcTpyKIns kakoro abcopOepa npeacTaBieHa Ha PUCYHKE (0OUHOUHDBILL 8b1OOD):

1

Mudkocms™ .

> l-2

[a ::\ Mudxoems

a) TpyO4aThIii;

b) opocUTeNnbHBIN;

C) C TUIOCKOTapaieIbHOW HacaaKOM;
d) momerit?
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8. Kaxoii u3 nepevnciaeHHbIX MPOIECCOB HAa3bIBACTCS PeKTH(DHUKAINEH (00UHOUHbL
86100p):
a) POIIeCC MOTJIOIICHHUS ra30B MJIU ITaPOB U3 Ta30BbIX HJIU ITAPOra30BbIi cMeceit
KHUJIKUMH TIOTJIOTUTEIISIMU;
b) mporiecc MHOTOKPATHOTO YaCTHYHOTO UCTIAPEHHMSI KUIKOCTH C TIOCIICTYFOIICH
YaCTUYHOM KOHJCHCAIMEH 00pa3yorXCs MapoB.;
C) IPOIIECC U3BJICUYCHUS OHOTO HJIM HECKOJIbKMX KOMIIOHCHTOB M3 PACTBOPOB C
TIOMOIIIBIO N30MPATEIILHBIX PACTBOPUTEIICH;
d) mpotiecc u3BIEUCHUS KOMIIOHEHTA U3 TBEPOTO MOPUCTOTO TEIa C TIOMOIIBI0
U30MPaATENLHOTO PACTBOPUTEIIS?

9. Ilo KakOMy BBIPKEHUIO OIPEIEISIETCS BIATOCOJCPKAHUE BO3AYyXa (OOUHOUHDIL
86100p):

a) X = Gy — _Pu ;
a.C.B pa.C.B
b) I=c, ,t+Xi,;
pH 11
C) p=—=—,
Pu Py

d) o =21 100%2
G

a.c

10. Kakoii Tur cymmiku n300paxeH Ha pUCYHKE (00UHOUHBIL 8b1O0D):

a) JICHTOYHas;
b) kamepHasi;

C) meTJieBas;

d) 6apabannas?
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Bapuanr S
Yposens B

1. B aGcopbepe mpou3BOAUTCS MOIJIOIIEHUE TMapa STHJIOBOTO CIUPTAa M3 BO3AyXa
Bojoi. HauanpHast oTHOcHTENnbHas KOHIEHTpAlMs 3TaHona B Bozayxe 0,195 kr/kr
(npu H.y.). KoHueHntpanust cnupra B Boae nocie npouecca 70% oT MakCUMalibHO
BO3MOJKHOI (paBHOBecHOiH). Cremnenp mormomenns 90%. Pacxon Bomyxa 2500 m™/u
(mpu H.y.). VYpaBHEHHE JIMHUM PABHOBECUS B OTHOCHUTEIBHBIX MaCCOBBIX
KoHUeHTpamusax Y* = 1.28X . [InoTHOCTH BO3/1yXa U BOJBI IPUHSITH COOTBETCTBEHHO
1,24 u 1000 xr/n’. Onpenenuts TpeGyeMslii pacxo abcopbenTa (B Kr/c) (00uHouHbIi
8b100p):

a) L =13 kr/c;

b) L =0,14 xr/c;
c) L=1,41 xr/c;
d) L =0,08 kr/c.

2. OmpeaenuTh MOJBHBIM pacxojl Mapa B PEKTUPUKAIMOHHON KOJOHHE, eCu
MOJIBHBIN PacxXo/l paszensseMo cMecu U KyOoBoro octatka coctaBiisioT 0,06 kMoJib/c
u 0,03 kmosb/c cOOTBEeTCTBEHHO. KOHIIEHTpalMs JIETKOJETYy4ero KOMIIOHEHTa B
pazaensemoit cmecu 0,4 MoJibH. 10JM, a quctriuaTe 0,95 monbH. nonu. PaBHOBecHas
KOHIIGHTpaIusl Iapa Ha nuTaromer Ttapenke 0,6 MonbH. gonu. Koaddumment
n30bITKa (hierMbl NPpUHATH 1,2 (00unounbll 6b160D):

a) G = 0,25 kmoup/c;
b) G = 0,004 xmoib/c;
¢) G =2,07 kmoup/c;
d) G =0,093 xmois/c.

26



Bapmuanr 6
Yposens A

1. Kakoii u3 cmoco0OB BBIpRXEHHUS KOHLEHTPALMNA HA3bIBAETCS OTHOCHUTEIHHOU
MOJILHOM J0JIeH (00UHOUHbBI 8bIO0D):
a) OTHOIIIEHHE MAacChl KOMIIOHEHTA K Macce Bee (pasbli;
b) oTHOILIEHHE YHKCa KUJIOMOJIEH KOMIIOHEHTa K YHCIYy KHJIOMOJEH WHEPTHOTro
BEILIECTBA;
C) OTHOIIIEHHE YUCJIa KUJIOMOJIE KOMIIOHEHTa K O0IEeMY YKCITy KUJIOMOJEH Bcel
(ha3zsl;
d) oTHOIIIEHHE MacChl KOMITOHEHTA K MacCe MHEPTHOTO BEIIecTBa?

2. Yto xapaktepusyeT nuddy3noHHbii kputepuit Hyccenbra (oounounwiii 66160p):
a) XxapakTepusyer puznueckue cBocTBa (assbr;
b) xapakTepusyer 1ojooue HeyCTaHOBUBIIMXCS MIPOIIECCOB MACCOOOMEHA;
C) XapaKTepu3yeT MaccoOTaauy Ha rpaHulie pa3zaena ¢as;
d) siBnsieTCsl MEpOIl COOTHOILIEHHUSI KOJIMYECTBA BEIIECTBA, IEPEHOCHUMOIO B MTOTOKE
3a CYeT KOHBEKIINH, K KOJMYECTBY BEIIECTBA, IEPEHOCUMOMY B 3TOM K€ IIOTOKE 32
cueT MOJIeKyJIsipHOM nuddy3un?

3. Kakoii U3 nepeyucieHHbIX MPOIECCOB HA3bIBACTCS CYIIKON (0OUHOYHDILU 8b1O0D):
a) MpoIIeCC BhIICTICHHSI TBEPAOH (asbl B BUIEC KPUCTAILIOB U3 PACTBOPOB WIIH
pacIiaBoB, a TAKXKE U3 Ta3000pa3HOT0 COCTOSHUS;

b) mpoiiecc MHOTOKPAaTHOTO YaCTUYHOTO UCTIAPEHUS )KUIKOCTH M KOHJICHCAIIH
MapoB;

C) MPOILIeCC U3BIICYCHUS OJHOTO WIIM HECKOJIBKIX KOMIIOHEHTOB M3 PAaCTBOPOB C
TIOMOIIBbIO N30MPATENBHBIX PACTBOPUTEIICH;

d) mporecc yaaneHus Biard U3 MaTepyasioB MyTeM €€ UCTIapeHusl U OTBOJAA
00pa30BaBIIMXCS TapOB?

4. B xakux abcopOepax KOHTakT MEXAYy (a3zaMu MPOUCXOIUT Ha MOBEPXHOCTH
HETMOABMYKHOU MU MEJICHHOTEKYIIEH XKUIIKOCTH (0OUHOUHDBIU 8b1O0D):

a) TUICHOYHBIE;

b) MOBEpPXHOCTHEIE;

c) 6apOoTaxHBbIE;

d) nacagounbie?
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5. o xakoii popmyiie onpenensieTcss CpeaHsIs ABMKYIAs CUITbI MAaCCOOOMEHHBIX
MPOLIECCOB NMPHU HETMHEHHONW PAaBHOBECHOM 3aBUCUMOCTH (0OUHOYHDILL 8b1O0D):

VY )Y,

a) A;’cp_ 2 )
— Ay —Ay
b) Ay, = >t 7 s T
In XH
A
- Ya Y Ya Y
C) AyCP:§HH d;/K — HH1 K,
y
y. (Y=Y,)
Ay, Ay
d) Ay, = 5 L9

6. Kako#i Buj mpoCTOi MeperoHku OCYIIECTBIIICTCS B YCTAaHOBKE, H300pakKeHHOM Ha
pUCYHKE (00OUHOUHDBLI 8b1O0D):

a) (ppakuroHHAs IEPEroHKa;

b) meperonka c pedermManuei;
C) MEPErOHKa C BOJISHBIM [1aPOM;
d) MonexynspHas TUCTUIUISIIHS?
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7. ITo KakOMy BBIPKEHUIO OTIPEACIISICTCS] SHTAIBITNS BO3AyXa (0OUHOUHDLU 8bIO0D):

a) X = Gy = Pn ;
a.C.B pa.C.B
b) I=c, ,t+Xi,;
c) <P=p—“=§—“;
H H
G

d) o =—21100%>?
G

a.c

8. Kako¥i Tum cymuiaku n300pakeH Ha pUCYHKE (0OUHOUHbLI 8b100D):

{

NEREREN
Yy ¥

¥ ¥ Y

R s

L 3
S

a) TEpMOpaIUALIMOHHAS;

b) nerToUYHas;

C) meTyeBas;
d) TynHenbHasn?

9. Uto Takoe abCoMI0THAS BIAXXHOCTh MaTepuaia (0OUHOUHbBIU 8b100D):
a) Macca BOJSTHOTO Mapa BO BJIAKHOM BO3/yXe, MPUXOoAsascsa Ha | Kr abCoOTHO
CyXOT0 BO3IlyXa;
b) Macca BOJSHOTO Mapa, COAEPIAIIErocs B 1 M’  BIAKHOrO BO3yXa, YHCICHHO
paBHas TUIOTHOCTH BOJISTHOTO TIapa;
C) KOJIMYECTBO BIIaTM B MaTepHalie, OTHECEHHOE K OOIIell macce BIaKHOTO
MaTepuana,
d) xomMuecTBO BIIarW B MaTepualie, OTHECEHHOE K Macce abCOIFOTHO CYyXOTo
Marepuana?
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10. Kak u3aMeHHTCS TuaMeTp MacCOOOMEHHOTO armapara, €Clid pacxXo/ CIUTONTHON
¢da3sl yBeIMUUTH B 4 pasza (00UHOUHBLIU 8b100D):

a) YMECHBIIUTCS B 2 pa3a;

b) yBenuuuTcs B 2 pasa;

C) yBeHUHUTCS B 4 pasa;

d) ymensbimTcs B 4 paza?

Bapmuanr 6
Yposens B

1. Jns mpomecca abcopOumu paccuutarh Kod(PGUIMEHTH Maccomepenadyud IIo
ra3oBod W KHUAKOW (pa3ze, eCiIu paBHOBECHAS JIMHHUS TOTUUHSICTCS YpPaBHEHUIO
y*¥=0,4x (B MombHbIX J0isx). Koadbdumumentsr MaccooTnayu — MOpUHATH

12 kmomb/(M>-4) — raszoBas dasa, 1,15 kmoms/(M>-u) — KumKkas (aza (0OuUHOUHbILL
86100p):

a) K, = 0,18 xmoms/(m*1), K, = 0,18 xMoms/(m-1);
b) K, = 22,5 kmoms/(M1), K, = 5,5 kMOIB/(M”-1);
¢) K, = 0,24 xmoms/(M*1), K, = 13,22 kMOmB/(M°1);
d) K, = 2,32 xmons/(M*q), K, = 0,93 kmons/(m° ).

2. PaccuuTaTh pacxoll TEIJIOTH B Kajopudepe ajisi HarpeBa BO31yXa, KOTOPHIM
CIIYUT CYIIMJIBHBIM areéHTOM B MPOIECCE KOHBEKTUBHOM CYIIKU. Pacxo/ BiIakKHOTO
matepuana coctaBiusier 4000 kr/d, a BeicymeHHOro wmartepuania — 3400 kr/4.
Temmeparypa Bo3ayxa Ha Bxone B kajopudep 20°C, Ha Beixoae u3 Kamopudepa —
110°C; Bmarocozaepskanue cBexxero Bozmyxa 0,01kr/kr, BjaarocoaepaHue Ha BBIXOJIC
u3 cymmibHON Kamepsl 0,042 xr/kr. Temnoemkoctu cyxoro Bozayxa 1,05 x/Dx/kr u
BoAsHOTO mapa 1,95 kJx/kr. YaenbHas Teriora mapooOpasoBanusi Boabl npu 0°C
coctaBisieT 2493 kJx/Kr (oounounwlii 66100p):

a) Q=250 Br;
b) Q. =500 kBrT;
c) Qc =15 kBr;

d) Q.= 0,25 kBT.
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Bapuanr 7
Yposenn A

1. Uto takoe monekynspHas 1uddy3us (00unouHblll 86160p):
a) Tpolecc TepeHoca  pachpenesieMoro  BEIIecTBa,  OOYCIOBICHHBIN
OecTopsIOYHBIM ABUKEHUEM MUKPOYACTHII,
b) KOHBEKTHBHBIN MTEPEHOC BEIIECTBA O ACHCTBHUEM TypOYJICHTHBIX MyJIbCAIlHi;
C) MpoIlecC MEepPEeHOCca BEIIEeCTBA 3a CUET MEPEMEIEHUsI €ro MaKpPOCKOMMYECKHX
00BEMOB, 00YCIIOBICHHBIN CKOPOCTHIO IBIXKYILIETOCSA MOTOKA;
d) mpouecc mepeHoca BeIIECTBa U3 siipa MOTOKA K TpaHuUlEe pasaena (a3 uik oT
rpaHuIlbl pazzaena (a3 B sapo moToka?

2. ITo xakoMy U3 MTEPEUNCIICHHBIX YPAaBHEHUN MOKHO PACCUUTATh YHCIIO CTEIICHEH
CBOOO/IBI (0OUHOUHBLL 8bIOOD):

a) y= R X + T .
Y R+1 R+1’
b) m=22;
Xp
_(f+R) (F-1)
C)y_(RJrl)X (R+1)XW’
d) C=K-®+2?

3. Kakoe "3 mpeacTaBICHHBIX BBIPAKEHUN SBISETCS OCHOBHBIM YpaBHEHUEM
MacCOMepeiauu (MHOMCeCMBEeHHbIU 8b100p)?

a) M:Ky(y—yp)Ft;
b) M =B, (y—-y)Frt;
C) Msz(Xp —X)F‘C;
d) M=, (x —x)F1?

4. Yro xapakrepusyet nuddy3noHHbIi kpuTepuit [Ipanatis (oourounwiii 66100p):
a) XxapakTepusyer puznueckre cBocTBa (assbl;
b) xapakTepusyer 1mojooue HeyCTaHOBUBIIIMXCS MIPOIIECCOB MACCOOOMEHA;
C) XapaKTepu3yeT MaccoOTaauy Ha TpaHMIle pa3zaena ¢as;
d) sBIsieTCSl MEpOI COOTHOIIICHHST KOJTMUECTBA BEIIECTBA, IEPEHOCHMOTO B TOTOKE
3a CYET KOHBEKIINH, K KOJJMYECTBY BEIIECTBA, IEPEHOCHMOMY B 3TOM K€ TIOTOKE 32
cueT MOJIeKyJIsipHOM nuddy3un?
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5. o xakoii popmyiie onpenensieTcss CpeaHsIs ABMKYIAsk CUITbl MACCOOOMEHHBIX
IIPOIIECCOB MPHU HEJTMHEHHOW PaBHOBECHOM 3aBUCUMOCTH (00uHOUHbIU 86100D):

OV = Yp, )+ Ve ~ ) |

a) Ay, = , ,
o Ang _Agllc
0) Ayg, == =
In XH
AyK
—  _ YeYe _V¥u~Vk.
OB =7 dy  m,
y
I5-5)
— Ay, +Ay,
d) By, == =57

6. Kako#t BuI MPOCTO# MEPErOHKH OCYIIECTBISCTCS B yCTAaHOBKE, H300paKCHHOM Ha
pucyHke (0ourounwlll 66100p):

a) ppakmoHHas MEPEToOHKa;

b) meperonka ¢ neduermanuei;
C) eperoHKa ¢ BOASHBIM I1apoM;
d) MonexymsipHast TUCTHILISIINAS ?
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8. Kakyro BenmuumHY Ha3bIBaIOT OTHOCHUTEIBHON BIQXHOCTBIO MaTepuaia
(MHOMCECMBEH DL 8b1O0D):
a) Macca BOJSHOTO Mapa BO BIAKHOM BO3JyXe, MPUXOAsIIascsa Ha | Kr abCOIOTHO
CYXOT0 BO31lyXa;
b) konmuecTBo Biarm B mMatepuaie Gy, OTHECEHHOE K OOIIell mMacce BIIaKHOTO
maTepuana G, BEIpaXEHHOE B MIPOIEHTAX;
C) OTHOIICHHE MAcChl BOJSHOTO Mapa, COAEPIKAIIerocs B | M> BIAXKHOTO BO3IyXa
K MaKCHMaJIbHO BO3MOYHOM Macce BOJSHOTO mapa B 1 M> BO3JIyXa B YCIOBHSX
HACHIIICHHUS,
d) KonMuecTBO BJarM B MaTepualie, OTHECEHHOE K O0OIel Macce BIaKHOTO
Marepuana?

9. Kakoii Tun Cymuiaku n300pakeH Ha PUCYHKE (00UHOUHbBIL 8b100D):

3arpy3ka raz

a) paauaIMoHHas;

b) BanblieBas;

C) TepMOpaTUAIUOHHAS;
d) ¢ kunsmuM ciroem?

10. Kakum oOpa3oM 3ammchiBaeTCs MaTepuaIbHbIN OajgaHC mporecca
KPUCTAJUTA3AIUHN (0OUHOUHBIU 8b100D):

a) M:Ky(y—yp)Ft;

X

p
c)y= X + ;
)y R +1 R +1
d) C=K-0+2?
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Bapuanr 7
Yposens B

1. OnpenenuTh KOHIIEHTPALUIO (MOJIbHYIO JOJII0) JIETKOJETYYero KOMIIOHEHTa B
KyOOBOM OCTaTKE JBYXKOMITOHEHTHOW CMECH, pa3liefiieMOod peKTu(dUKaIuen, ecim
paBHOBECHAas KOHIIEHTpalMs NHapa Ha nurarouieil tapenke 0,75 MoabH. aojieH, a
ko3 unmeHT u3obiTka ¢GiermMbl 5. ConepikaHue JIETKOJIETy4ero KOMIIOHEHTa B
ncxomnor cmecu 0,4 monbH. gonau, B auctwmiare 0,85 mompH. moneit. Yucnio
MUTAHUS IPUHSATH 2,5 (00UHOUHbBIU 8b1O0D):

a) xw = 0,1 MoJsib/MOJIB;
b) xw = 2,5 M0JIb/MOJIB;
¢) xw = 0,04 MOJBE/MOJIB;
d) xy = 0,35 MOJB/MOJIE.

2. Paccumtarp BenmunuuHy (akTopa abOcopOuum, ecnu KoHCTaHta ['‘enpu s
MOTJIONIAeMOT0 KOMIIOHEeHTa 2,5 artMm, a oOmiee naBiieHue B abcopbepe 6 aTm.
Ounctke moasepraetrcs 3500 Kr/d ra3oBoil cMeCH C COJEp)KaHHUEM MOTJIONIAeMOTO
komrnoHeHta 12 mac. %. Crenens ouuctku 92%. llormoturens mocrymaer Ha
MPOIIECC YHCTBHIM, a BBIXOAUT M3 abcopOepa ¢ COJEpKaHHEM IMOTJIONIAEMOTO
komnoHeHTa 0,15 Kr/kr (0THOC. Mac. J0JIs) (0OUHOUHbBLU 8bIOOD):

a)A=0,1;

b) A=1.75;
c)A=122;
d) A=0,02.
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Bapuanr 8
Yposenn A

1. Kakoii u3 crnoco0OB BBIpaKEHHS KOHLIEHTPALIMKA HA3bIBAETCS MAcCOBOM J0Jel
(00uHOUHDIL 8bIO0D):
a) OTHOLIEHHE MacChl KOMIIOHEHTA K Macce Bcel (asbl;
b) KOJIMYECTBO KOMIIOHEHTa (BEILIECTBA), KOTOPOE COJEPXKUTCS B OJHOM
KyOMuecKkoM MeTpe Bcel ¢asbl;
C) OTHOIICHHE YHCIIa KUJIOMOJIEH KOMIIOHEHTa K O0IIeMy YMCIy KUJIOMOJIEH Bcei
dba3br;
d) oTHOIIEHHE MacChl KOMIIOHEHTA K MAacCe MHEPTHOTO BEIECTBA?

2. Yto Ttakoe TypOynenTHas nuddy3us (oourouHwlli 86160p):
a) Tpolecc TepeHoca  pachpenesieMoro  BEIIecTBa,  OOYCIOBICHHBIN
OeCIOpPsIIOYHBIM JIBIPKEHUEM MUKPOYACTHIL;
b) KOHBEKTHBHBIN MIEPEHOC BEIIECTBA MO ACHUCTBHEM TypOYJICHTHBIX ITyJIbCAIINN;
C) TpoIlecC MEepeHOca BEIIeCTBa 3a CUET MEPEMEIICHUSI €r0 MaKpOCKOMHYECKHX
00BEMOB, 00YCIIOBICHHBIN CKOPOCTHIO IBHXKYIIETOCS MTOTOKA;
d) mpouecc mepeHoca BelIECTBa U3 siipa MOTOKA K IpaHule pasziena (a3 uik oT
rpaHuIlbl pazzaena a3 B sapo moToka?

3. KakoBa equnuiia n3mMepeHust KoaQpuIueHTa MacCOOTAAUN (MHOHCECMBEHHbI
6v100p)?

a) kr/(M*-c);

b) kr/™’;

c) M/c;

d) 1/K?

4. Tlo xakomy ypaBHeHUI0 onpezensercsa Auddy3nonnslii kpurepuii dypoe
(00uHOYHbII 8bIOOD):
D
a) F 5
Byl
D b

5

b)
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5. B kakux abcopOepax KOHTaKT MEXIy ¢azamMu TPOUCXOAUT HA CMOUYEHHOU
MTOBEPXHOCTH HACAIKH (0OUHOUHDBIL 8bIOOD):

a) TUICHOYHBIX;

b) NOBEPXHOCTHBIX;

c) 6apOOTaXKHBIX;

d) HacagoYHbIX?

6. KoHcTpykius kakoro abcopbepa n3o0pakeHa Ha pUCYHKE (0OUHOUHbBLU 8b100D):

fos

s,
h I&\ ml‘n 't"“"l"
il 'h'i ml-.t ” \
i n Il'.

Fax

Mudwocme
a) IOBEPXHOCTHOTO;
b) opocuTenbHOTrO;
C) IJIaCTUHYATOTO;
d) monoro?

7. Kakum 006pa3oM 3amuchIBaeTCsl MaTepHabHBIN OanaHc AJid yKPeIUIsIoe 4yacTi
peKTU(DUKAITMOHHON KOJIOHHBI(0OUHOYHbII 8b100D):

I +0=G+W,
) (i +O)6:Gy+wa

I =P+W,
b)<s o
{I 0, =bo,+ Wx,,
Lx:(L—dL)(X dx)+dLyp,
9V Ex, = Wy +(F=W)x s
G=0+b,
d){
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8. Uto Takoe KOHBEKTHUBHAs CyIIKa (00UHOUHbLI 8bIOOD):
) CyllIKa MyTeM Iepeaadn Teria HHPpaKpacHbIMH Jy4aMHu;
b) cymika myrem HarpeBaHuUs B MOJIE€ BHICOKOH YaCTOTHI;
C) CyIlIKa B 3aMOPOKEHHOM COCTOSIHUH TPH TITyOOKOM BaKyyMe;
d) cymika myreM HEmOCPEICTBEHHOTO KOHTAKTHPOBAHHUSI BBICYIITHBAEMOTO
Marepuaa ¢ CyIIHIbHBIM areHTOM?

9. Kakoli TN CYIIMIIKH U300paXkeH Ha PUCYHKE (00uHOUHbIl 8b1OOD):

Ompadamatnneie 2aast

BAamusid — >
mamepuan

Tonoywste
2aazsl

ByicyLeHHbIU
mdmepuan

a) JICHTOYHAaS,

b) ¢ kunsimuM croem;
C) 6bapabanHas;

d) pacreutnTeHPHAS?

10. Kak u3MeHUTCs TuaMeTp MacCOOOMEHHOTO anmnapara, €Clii CKOpOCTh Ta30BOM
WM TTapOBOH a3kl yBeIuuuTh B 4 paza (00unounwlii 66160p):

a) YMEHBIINTCS B 2 pa3a;

b) yBenuuntcs B 2 pasa;

C) yBenmuuutcs B 4 pasa;

d) ymensmmtcs B 4 paza?
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Bapuanr 8
Yposens B

1. B mporecce cymiku BIaKHOTO MaTepuaia BIarocojepkaHue CYITMIHLHOTO areHTa
(Bo3myxa) Bo3pactaet oT Xy = 0,012 kr/kr mo x, = 0,048 xr/kr. Pacxon abcomroTHO
cyxoro Bozmyxa coctaBmsger 0,3 Kr/c, a OTHOCHTENbHAs BJIAXKHOCTh MaTepuaia
ymeHnbmaercss ot 55% no 15%. OnpenenuTs nNpoOW3BOAUTENBHOCTh CYIIWIKH 10
BBICYIIICHHOMY MaTepHuaiy (00UHOUHbLU 8b100D):
Mun. 0OUHOYHBIU 8bIOOP

a) G, =0,2 xr/c;

b) G, =1 kr/c;

c) G, =0,012 kr/c;

d) G, = 0,005 kr/c.

2. PaccuuTaTh MOJBHBI pacxoa AUCTWIATA B PEKTU(PUKALMOHHONW KOJIOHHE
HEMPEPBIBHOTO JICMCTBUS, €CIU B KOJOHHE quaMeTpoM 1,5 M paboyasi CKOpOCTh napa
coctaBisier 0,6 M/c. MoyibHast [0Js JIETKOJIETy4ero KOMIIOHEHTa B pa3ieisieMoi
cmecu 0,25, a MOJIIpHBIE MacChl JIETKOJIETYYEro U TPYAHOJETYYEro KOMIOHEHTOB
60 r/Monb U 24 T/MONb COOTBETCTBEHHO. ILmoTHOCTH mapa mpu H.y. 0,9 Kr/m’,
JeUCTBUTEIbHOE (hJIErMOBOE YUCIIO MPUHSTH PABHBIM 6 (00UHOUHbBLL 8b100D):

a) D =4,14 mons/c;

b) D=0,015 mons/c;

c) D =21 momns/c;

d) D =0,72 mons/c.
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Bapuanr 9
YpoBens A

1. Kakoii 13 nepednciieHHbIX MPOIECCOB HAa3bIBACTCSl KpUCTAILTH3ANNEH (00UuHOUHbILL
8b100p):
a) Tpolecc BBIACICHUS TBEpIOW (a3bl B BUJIE KPUCTAIIOB M3 PACTBOPOB HIIH
pacIuIaBoB, a TAKXKe U3 Ta3000pa3HOTO COCTOSIHUS;
b) mpoilecc MHOTOKPATHOTO YaCTUYHOTO WCHAPEHHs KUIKOCTH W KOHJCHCAITUH
napoB;
C) TpoIlecC M3BJICUCHHS OJHOTO WJIM HECKOJIBKUX KOMIIOHEHTOB M3 PAacTBOPOB C
TIOMOIIIBIO N30MPATEILHBIX PACTBOPHUTENICIH;
d) mpormecc ynaneHusl BIard W3 BIAKHBIX MAaTEPHAJOB IyTEM €€ HCIApPCHUS U
0TBOJIa 00pa30BaBIINXCS TAPOB?

2. Kak o0o3HavaeTcsi 1 Kakyl pa3MEpHOCTh MMEET OTHOCUTEIbHAs MaccoBasi J10JIs
BEILIECTBA (0OUHOYHDIU 8bLOOD):

a) ;(QDX), §(®y), KI' KOMITOHEHTA/KT (Da3b;

b) X (®y), Y (Dy), KMOJIb KOMIOHEHTA/KMOJIb UH.B-B4;
c) x(Dy), y(Dy), KMOJIb KOMIOHEHTA/KMOJIb (ha3bl;

d) i(q)x), ?(q)y), KI' KOMIIOHEHTa/KT' UH. B-Ba?

3. Ilo kakoMy ypaBHeHHIO onpeaessieTcs: 1uddpy3uoHHbId Kputepuii [1ekiie
(0OuHOUHDIL 8bIOOD):
™D
U
Byl |

b ;
"D

4. B xakux aOcopOepax KOHTaKT MEXAy (a3zaMd MPOWCXOIUT Ha TOBEPXHOCTH
ra30BbIX My3bIPHKOB (0OUHOUHDBLL 8bIOOD):

a) TUICHOYHBIE;

b) NOBEpXHOCTHBIE;

c) 6apOoTaxHEbIE;

d) mHacagouHbie?
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5. Kakum o0pa3om 3anuchiBaeTcs ypaBHEHUE pabouel JUHUM mpolecca abcopOuuu
(00unoUHbLIL 66100D):

a) q(XK - XH) = C(tK o tH);

b) M=K, Ay Fr;

L- - L-
) y=—=x+(y, —=X«);

G G

R X
d)y= X +—2—?
)y R+1 R+1

6. KoHcTpykius kakoro abcopbepa n3o0pakeHa Ha pucyHke (00uHouHblI 86100D):

a) MOBEPXHOCTHOTO;
b) opocuTenbHOrO;
C) MJIaCTHHYATOTO;
d) monoro?

7. UTo HA3BIBAIOT BJIATOCOICPKAHUEM BO3yXa (0OUHOUHBLU 8b1O0D):
a) Macca BOJSHOTO Mapa BO BIAKHOM BO3yXe, MPUXOAsIIascs Ha | Kr abCOOTHO
CYXOT0 BO31lyXa;
b) Macca BOJSHOTO Mapa, COAEPIAIIErocs B 1 M’ BIAKHOrO BO3IyXa, YHCICHHO
paBHas TUIOTHOCTH BOJISTHOTO TIapa;
C) OTHOIICHHE MACChI BOASHOIO [apa, COACPIKAIIErocs B 1 M’ BIaXKHOTO BO3LyXa,
K MaKCHMAJIbHO BO3MOYHON Macce BOJSHOTO mapa B 1 M° BO3JIyXa B YCIOBHSX
HACHIIICHHUS,
d) konmuecTBO BJarM B MaTepuale, OTHECEHHOE K O0OIel Macce BIaKHOTO
Marepuana?
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8. Tlo kakoMy BBIPOKEHHUIO OMpeAesieTcss a0CONOTHAs BIAKHOCTh Marepuala
(00uHOUHDIL 8bIOOD):

2) x = G, _ P ,
a.C.B pa.C.B
b) I=c, ,t+Xi,;
c) p="Lu —112—“;
H H
G

d) o° = 2100%?

a.c

9. Kakoit Tvn cymmiku n300pakeH Ha PUCYHKE (0OUHOUHDIU 8b100D):

i

5 i 8 ¥
L\ oo "3 ,x/
e —— 1)
CC——=— of
g — D)

G.J *-'n’
Aj{ / /

6 5 4

a) OapabaHHas CyIINIIKA;

b) pacnbUIMTENBHAS CYIIHUIIKA;
C) rpe0KoOBasi BaKyyM-CYIIWJIKA;
d) nenrounas?

10. Kak u3MeHuTCS TMaMeTp MacCOOOMEHHOTO arapara, €CJIM YBEJIMIUTh MacCOBBIMA
pacxoJ crutontHou (a3el B 4 pa3a (00uHouHbLU 86100D):

a) YMEHBIIIUTCA B 2 pa3a;

b) yBenuuuTcs B 2 pasa;

C) yBeMMUYHUTCS B 4 pasa;

d) ymensbimTcs B 4 paza?

41



Bapuaur 9
Yposens B

1. Onpenenuth 0OOIIyI0 BBICOTY €IUHHIIBI MEpPEeHOca MO ra3oBoi (ase B mporiecce
abcopommu. Hacamounast aGcopOnuoHHass KOJIOHHA uMeeT amameTp 1,4 M, a
(GuKTHBHAsA CKOPOCTh Ta30BOM cMecu B Hel cocTaBiseT 0,8 m/c. CpeaHsisi IOTHOCTD
razoBoii cmecu 1,45 kr/m’. VienpHas mOBepxHOCTh Hacamku 200 MM, a
KO3 GUIIMEHT CMOYEHHOCTH HAacaJKH MPUHATH paBHBIM eaunHuie. KoapduumeHnTs
MACCOOT/IAYM 10 XKHIKOI U ra3oBoit pasam 0,012 u 0,069 Kr/(M>-C) COOTBETCTBEHHO.
KoncranTa hazoBoro paBHoBecus 0,1 (oounounwiii 6vi60p):
a) hoy =12,68 m;

b) hyy, =0,02 Mm;
c) hoy =0,132 m;
d) hyy =1 m.

2. PaccuuTaTh SHTANbBIHIO BIAXKHOIO BO3JyXa IOCIE MpollecCa KOHBEKTHUBHOMN
CYIIIKH, €CJIM €T0 DHTAJIBINS Ha BXOJIC B CYIIWIBHYIO Kamepy paBHa 125 kJ[xk/kr, a
yAeNbHBIE pPAcCXOJbl TEIJIa Ha HAarpeB marepuana, TpaHCIopTepa W TOTEPU B
OKpYKaroIIylo cpeny B cymMme coctaBisitoT 650k/x/kr uci.Bi. Brnarocoaep:kanue
BO3JlyXa B Mpoiiecce cymku noseimaercs Ha 0,035kr/kr. M306apHas TENI0EMKOCTh
Braru 4,21 xJx/kr. Marepuan mnocTymaeT Ha CYIIKy c Temmeparypoir 25°C
(00uHOUHDIL 8bIOOD):

a) I, = 1600 xJx/kr;

b) I, = 18 x/Ix/kr;

c) I, = 0,15 xJIx/kr;

d) I, = 106 xJx/kr.
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Bapuanr 10
Yposenn A

1. Uro xapaktepusyeT audPpy3nonHbiit kpurepuii [lekie (oounounsiii b160p):
a) xapakTepusyeT pU3nIecKue CBOMCTBA (asbl;
b) xapakTepusyeT nogo0ue HEyCTaHOBUBILIMXCS MPOIIECCOB MACCOOOMEHA;
C) XapaKTepu3yeT MaccoOTaauy Ha rpaHulie pa3zaena ¢as;
d) siBIsieTCst MEpOIl COOTHOIIEHHUSI KOJTMYECTBA BEIIECTBA, IEPEHOCHUMOTO B TOTOKE
3a CYeT KOHBEKIINH, K KOJJMYECTBY BEIIECTBA, IEPEHOCUMOMY B 3TOM K€ TIOTOKE 32
c4eT MOJIeKyJIsipHOM nuddy3un?

2. Kakoil u3 cnoco0OB BbIpaKEHHUS] KOHIIEHTpPALM HA3bIBA€TCSA MOJIBHOM J10J1eH
(00uHOUHDIL 8bIOOD):
a) OTHOIIIEHHE MAaCcChl KOMIIOHEHTA K Macce Bee (pasbl;
b) KOJIMYECTBO KOMIOHEHTa (BEUIECTBA), KOTOPOE COACPKUTCA B OJHOM
KyOHn4ecKoM MeTpe Bcel (pasbr;
C) OTHOIICHHE YHCIIa KUJIOMOJIEH KOMIIOHEHTa K O0IIeMy YMCIy KUJIOMOJIEH Bcei
¢ba3br;
d) oTHOIIIEHHE MacChl KOMIIOHEHTA K Macce MHEPTHOTO BEIIecTBa?

3. Kak mHa3piBaeTcs BenWYMHA, ITOKA3bIBAIONAs, KAaKOE€ KOJMYECTBO BEIIECTBA
MIEPEHOCHUTCS U3 OJHOH (ha3bl B Ipyryto a3y dyepe3 eIuHUILy MOBEPXHOCTH KOHTAKTA
¢da3 B eAMHMIy BPEMEHH TPU JBIKYIIEH CHJIE Maccollepenadyd, paBHON eIMHHUIIC
(0OuHOUHDIL 8bIOOD):

a) Ko3(PUIMEeHT MacCOOTIauu;

b) koadurrent monekynapHon nuddys3uu;

¢) ko3 puIMeHT Macconepeaayu;

d) xoaddunmeHT pacnpeaeneHus?

4. Kak o0Oo3HauaeTcsi M Kakyl pa3MEpHOCTb HMEET MOJIbHAs JOJs BeIleCcTBa
(00uHOYHbII 8bIOOD):

a) E(CDX), §(<Dy), KI' KOMITOHEHTa/KT (pa3bl;

b) X (Dy), Y (Dy), KMOIb KOMIIOHEHTA/KMOJIb UH.B-BA;
c) x(D,), y(P,), KMOJIb KOMIOHEHTA/KMOIIb (ashl;

d) X (D,), ?(d)y), KI' KOMITOHEHTA/KT WH. B-Ba?
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5. Kak u3meHuTCs tuaMeTp MacCOOOMEHHOTO amnmapara, €Clid YMEHBIITUTh CKOPOCTh
napoBoi (a3el B 4 paza (00uHoUHbIIU 86100D):

a) YMECHBIIUTCS B 2 pa3a;

b) yBenuuuTcs B 2 pasa;

C) yBeMHUYHUTCS B 4 pasa;

d) ymenbmutcs B 4 paza?

6. KoHcTpykius kakoro abcopbepa n3o0pakeHa Ha pUCYHKE (0OUHOUHbBLU 8b1O0D):

2 f.HHHHHR

a) MOBEPXHOCTHOTO;
b) opocuTenbHOrO;
C) IUIaCTUHYATOTO;
d) monoro?

7. Kakum 00pa3oM 3amucheiBaeTcs 00NN MaTepruanbHbIN OamaHC s
pPeKTU(DUKAITMOHHON YCTAaHOBKH (0OUHOYHDIL 8b100D).!

I +0=G+W,
{I +O)0 Gy + Wx,;
I =b+W,

I3, D+Wx

=C)6 B, ?
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8. Kakoii Bu MpoCTOil MeperoHKy OCYIIECTBIISIETCS B YCTAaHOBKE, H300paKEHHOM Ha
pUCYHKE (00UHOUHDBLI 8b1O0D):

a) (ppakuMoOHHAas IEPErOHKa; '—Jﬂf’
b) meperonka c pedermanuei;

C) MEPEroHKa C BOJISHBIM [1APOM;

d) MonexynspHas TUCTUIUISIINS?

9. Kakune mapameTpbl BO3IyXa U3MEHSIOTCS B MPOIECCE TEOPETUICCKOMN CYIITKH
(00uHOYHBII 8bIOOD):
a) SHTAJIBIIHUS, OTHOCUTEIbHAS BIAKHOCTD;
b) sHTaNBNNA, BIArocoAepKaHre, TEMIIEPATypa;
C) MapuyaIbHOE IAaBJICHUE BOJSHOTO Tapa, BIArocoepiKanne, TeMIiepaTypa,
SHTAJIBITHS;
d) Bmarocojep:xaHrue, OTHOCUTEIbHAS BIIAYXKHOCTh, TEMIIEpaTypa, apIrualbHOe
JaBJICHUE BOJISIHOTO Mmapa’?

10. ITo kakoMy BBIpQXCHHIO OIMPEAEISAETCS OTHOCHTENbHAs BIAKHOCTh MaTepHhalia
(00uHOUHDII 8bIO0D):

a) wzﬁloo%;
G

b) I=c, ,t+Xi,;
c) <p=p—“=P—“;
Py Py

d) o =51 100%2
G

a.c
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Bapuanr 10
Yposens B

1. OmpenenuTs BBICOTY CJIOSl HAacaaku abcopOepa, eciau BhICOTa €IMHUIIBI TepeHoca
no ra3oBoil (paze cocrtaBmser 0,9 M, a KOHUEHTpauus (OTHOCHTEIbHAs MaccoBas
JI0JIs1) pacHpenessieMoro KOMIIOHEHTa B Ipolecce adcopOLMu HU3MEHSETCsS OT
0,065 kr/kr no 0,016 xr/kr. PaBHOBecHast nuHUS MOgUUHAETCSA 3aKoHY Y* = 0,6X.
CopmepxaHue pacrnpeesiieMoro KOMIIOHEHTa B KHAKOM IMOTJIOTUTENE TOCIe
nporiecca abcop6iuu 0,1 Kr/Kr (0ouHouHbl 86100D):

a) H, =40 m;

b) H,=0,2 m;
c) H,=15,22 m;
d) H, =4,65 m.

2. OmnpenenuTh KOJIMYECTBO aMMHUaKa, MOTJIomaeMoro B abcopOepe 3a 0JIHy CEKyHIY,
ecnu OOBEMHBIH pacxoj ra3oBoii cmechm 1200 M’/4, a eé cpemHsisi CKOPOCTH B
anmapate 0,65 m/c. Hacaaka B anmapate yinoxeHa B J1Ba CJIOS, K&Kl U3 KOTOPBIX
MMeeT BBICOTY 2,5 M. YjienbHas MOBEPXHOCTh Hacaakd 240 M°/M’, ko3dduimeHT
cmouenHoctu 0,88. Koadduument maccomepenaun mo ra3oBoil (hase coCTaBiseT
0,018 xr/(mM*-c), a cpexusist gBrKkymas cuiaa 0,03 KI/Kr (00unounblii 66160D):

a) M = 0,29 kr/c;

b) M = 12 kr/c;
c) M = 0,03 kr/c;
d) M = 1,2 kr/c.
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